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Рік повномасштабної війни росії проти 
України був важким для всіх, однак, як і всі 
українці та українки, ми намагалися про-
довжувати свою роботу. Це стало можли-
вим передусім завдяки Збройним силам 
України, яким ми висловлюємо свою щиру 
подяку за оборону й звільнення нашої 
країни від загарбників. Тематики, якими 
займалася і займається наша команда, ви-
явилися ще більш актуальними й потріб-
ними. Можна сміливо стверджувати, що 
завдяки проєктам, які ми успішно реалізу-
вали до повномасштабного вторгнення і в 
межах яких ми активно досліджували про-
блеми ВПО та підконтрольних територій 
Донецької і Луганської областей, ШПА ро-
зуміє потреби та проблеми Сходу України. 
З почуттям суму, приємних спогадів і наді-
єю на швидке відновлення після звільнен-
ня ми переглядали наші фотографії та звіти 
з численних відряджень до міст і поселень 
наших Донеччини й Луганщини, згадували 
робочі зустрічі й спільні обговорення ана-
літичних матеріалів у Бахмуті, Кремінній, 
Маріуполі, Сєверодонецьку та інших містах. Ми знаємо, що Україна переможе, й віримо в 
те, що своєю діяльністю аналітичні центри також допомагають українському суспільству 
бути стійким і готовим вже зараз займатися питаннями відбудови Батьківщини. 

Команда Школи політичної аналітики не лише не припиняла своєї діяльності, але й 
розширила тематики своєї роботи у відповідь на війну: ми активніше зайнялися питання-
ми міжнародної політики. Дослідження відносин з росією та розуміння майбутньої без-
пекової архітектури світового порядку після війни стало однією з тем, над якою ми пра-
цюємо. 

Ми також почали активно налагоджувати контакти з різними аналітичними центрами 
не лише в Європі та Північній Америці, але й в Африці та Азії, оскільки вважаємо, що го-
лос України повинен бути почутим скрізь. Нам важливо розуміти, що про Україну знають 
у різних куточках світу, але ми також готові навчатися досвіду інших країн і суспільств, 
які пережили свої складні часи та винесли уроки на майбутнє. Завдяки проєкту “Wartime 
lectures” і дискусіям за проєктом про формати безпеки, який отримав назву “Від нової 
Січі до нових альянсів”, ми сприяємо тому, щоб українська та міжнародна авдиторії долу-
чалися до обговорення та поглиблювали своє розуміння подій і процесів в Україні й на 
міжнародній арені. 

Команда ШПА рада, що зацікавленість до нашої роботи зростає і що до нас долуча-
ються стажери й потенційні майбутні аналітики та аналіткині, які посилюють спромож-
ність команди працювати в непростих умовах. 

У важкі часи війни українці та українки згуртувалися, щоб протидіяти агресору, а ор-
ганізації громадянського суспільства об'єдналися та посилили співпрацю одна з одною. 
Школа політичної аналітики упродовж минулого року налагодила контакти з новими 
партнерами, які брали участь у наших заходах і завдяки яким ми також мали можливість 
долучитися до їхніх ініціатив.

Команда ШПА також висловлює щиру подяку нашим донорам і партнерам, завдяки 
яким ми спроможні навіть у найскладніші моменти війни продовжувати роботу й розши-
рювати сферу нашої діяльності. 

Максим Яковлєв
Директор Школи політичної аналітики 

НаУКМА
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Хто ми є? 
Школа політичної аналітики НаУКМА — сучасний аналітичний центр, 

який є частиною могилянського інтелектуального середовища та успіш-
но запроваджує новітні наукові здобутки в українську аналітичну сферу.

Наша місія
Сприяти виробленню якісних, доказових (evidence-based) рішень на 

основі методологічно обґрунтованої аналітики, насамперед у сферах 
реінтеграції тимчасово окупованих територій, культурної та інформацій-
ної політики щодо них, інформаційної безпеки, протидії популізму та іде-
ології «русского мира» та у сфері громадянської освіти.

Наші цінності
АКАДЕМІЧНІСТЬ: 
дотримання високих стандартів аналітики завдяки дотриманню вимог 
наукової методології досліджень, насамперед об’єктивності, емпіричної 
доведеності та доброчесності.

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ: 
гарантування високої якості аналітичного продукту та зосередження зу-
силь на максимізації його суспільного впливу.

КРЕАТИВНІСТЬ: 
вихід за шаблонні уявлення про досліджувану проблематику, вміння по-
дивитися на питання з різних, подекуди неочікуваних та незвичних, пер-
спектив для того, щоб аналітичні звіти справді були інновативними і спри-
яли інтелектуальному розвитку професійного аналітичного середовища.

НЕЗАЛЕЖНІСТЬ:
відсутність зовнішніх впливів на аналітичну діяльність Школи, особливо 
з боку політичних сил чи окремих політиків, незаангажованість у полі-
тичні технології та об’єктивність в аналізі політичних подій в Україні та 
світі.

ПРО НАС 

Про нас
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ТЕМАТИЧНІ НАПРЯМИ
РЕІНТЕГРАЦІЯ ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЙ УКРАЇНИ

Аналіз політик та ініціатив реінтеграції, зокрема інформаційної, тим-
часово окупованих територій на основі опитувань громадської думки 
українців, вивчення потреб і проблем внутрішньо переміщених осіб, меш-
канців прифронтових і тимчасово окупованих територій, а також всіх, хто 
постраждали від війни і тимчасової окупації.

КУЛЬТУРА І ПОЛІТИКА: КУЛЬТУРНИЙ ВИМІР РЕІНТЕГРАЦІЇ 
ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЙ

Роль і місце культурних ініціатив та індустрій в осмисленні й подоланні 
наслідків збройної агресії росії проти України; культурні політики як ін-
струмент налагодження суспільного діалогу, порозуміння і національної 
єдності в Україні. 

ІДЕОЛОГІЯ «РУССКОГО МИРА» ТА ПОДІЇ В РОСІЇ

Пошук та аналіз ідеологічних маркерів «русского мира» у масовій куль-
турі, зокрема кінематографі. Дослідження різних механізмів поширення 
цих ідей: мова, кінематограф, ЗМІ, Російська православна церква — та 
аналіз їхнього впливу в Україні. Майбутнє росії та поневолених корінних 
народів після війни. 

РОЛЬ УКРАЇНИ НА МІЖНАРОДНІЙ АРЕНІ ТА НОВА СВІТОВА                     
АРХІТЕКТУРА БЕЗПЕКИ 

Аналіз змін світової архітектури безпеки, трансформації міжнародних 
інституцій та організацій внаслідок війни росії проти України. Дослі-
дження реакцій на війну в різних регіонах світу, поширення української 
позиції щодо майбутніх гарантій і форматів безпеки у відносинах між 
різними державами як в Європі, так і за її межами.  

ПРОТИДІЯ ПОПУЛІЗМУ

Сприяння виробленню якісних, доказових (evidence-based) рішень на 
основі методологічно обґрунтованої аналітики, насамперед у сферах про-
тидії популізму, інформаційної безпеки та молодіжної освітньої політики.  

ГРОМАДЯНСЬКА ОСВІТА ТА ПОЛІТИЧНЕ ПРОСВІТНИЦТВО 

Створення освітніх продуктів із громадянської освіти, критичного 
мислення, доказової аналітики для підвищення політичної освіченості  
українців; адвокація аналітичних центрів при університетах як моделі 
громадянської залученості молоді.
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КОМАНДА

Максим Яковлєв — кандидат політичних наук, директор Школи 
політичної аналітики НаУКМА, завідувач кафедри міжнародних 
відносин НаУКМА.

Анна Осипчук — кандидатка соціологічних наук, наукова дирек-
торка Школи політичної аналітики НаУКМА, доцентка кафедри 
соціології НаУКМА.

Антон Суслов — операційний менеджер, аналітик Школи політич-
ної аналітики, старший викладач кафедри міжнародних відносин 
НаУКМА.

Олег Сабура — старший аналітик Школи політичної аналітики 
НаУКМА.

Іван Гісем — асоційований аналітик Школи політичної аналітики, 
старший викладач кафедри міжнародних відносин НаУКМА.

Артем Скрипник — комунікаційний менеджер Школи політичної 
аналітики НаУКМА.

Алла Псарьова  — бухгалтерка Школи політичної аналітики НаУКМА.

Станіслав Шулімов — проєктний менеджер, аналітик Школи полі-
тичної аналітики НаУКМА.
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Школа політичної аналітики регулярно замовляє проведення опитувань, бо ми вва-
жаємо, що ніщо не може замінити цей інструмент взаємодії з громадянами. Завдяки 
таким дослідженням  наша команда спроможна відстежувати зміни громадської думки 
та фіксувати ставлення до тих чи інших явищ. Результати опитувань та дотичні до них 
питання команда ШПА обговорює разом із представниками влади та громадянського 
суспільства, колегами з аналітичних центрів та міжнародних оргіназацій. Це дозволяє 
нам вибудовувати ефективну взаємодію з владою, сприяти виробленню доказових по-
літик, а також обмінюватися не лише самими результатами опитування, але й наши-
ми думками щодо тенденцій української громадської думки з колегами та експертами. 
Досвід ШПА також показує, що презентації результатів опитування та їх обговорення 
привертають увагу ЗМІ, що  дає можливість  розповідати громадськості про нашу діяль-
ність і звертати увагу пересічних громадян на актуальні суспільно-політичні питання. 
Різні ЗМІ регулярно запрошують представників ШПА коментувати результати опитувань, 
даючи змогу ШПА залишатися знаним українським аналітичним центром. 

Протягом 2021-2022 рр. ШПА замовила шість опитувань, три з яких проходили в межах 
окремих дослідницьких проєктів (про що можна прочитати у відповідному розділі звіту). 
Решту вдалось провести завдяки інституційній підтримці в межах Ініціативи з розвитку 
аналітичних центрів в Україні, яку виконував Міжнародний фонд «Відродження» у парт-
нерстві з Ініціативою відкритого суспільства для Європи (OSIFE) за фінансової підтримки 
Посольства Швеції в Україні.

ОПИТУВАННЯ
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ПУБЛІКАЦІЇ

Протягом 2021-2022 років команда Школи політичної 
аналітики НаУКМА підготувала 11 аналітичних матеріалів:

 7 РОКІВ ОКУПАЦІЇ КРИМУ: 
ЩО ДУМАЄ УКРАЇНСЬКЕ 
СУСПІЛЬСТВО?

Аналітичний звіт представляє 
результати опитувань, прове-
дених на замовлення Школи політичної аналітики НаУКМА 
у березні 2020 й січні 2021, та окреслює ключові моменти в 
політиці щодо Криму, які потребують особливої уваги: статус 
Криму та сценарії деокупації, заходи щодо громадян на ТОТ, 
зв'язки з півостровом, інформаційна та культурна політика 
щодо ТОТ.

МАЙБУТНЄ ДОНБАСУ ТА КРИМУ: СУСПІЛЬНІ НАСТРОЇ

Звіт за результатами всеукраїнського репрезентативного 
опитування, проведеного у січні 2021 року, розкриває позицію 
населення України щодо окремих положень проєкту закону 
«Про державну політику перехідного періоду», розробленого 
Міністерством з питань реінтеграції, умов перемир'я та можли-
вості воєнної операції з деокупації ТОТ, а також того, якими ма-
ють бути відносини з росією.

ТЕЛЕВІЗОР ПРОТИ АВТОМАТА: 
КРИМ, ДОНБАС І РОСІЙСЬКЕ ТЕЛЕБАЧЕННЯ

В липні 2021 року Школа політичної аналітики НаУКМА 
вже традиційно поставила респондентам низку питань, що 
стосувались інформаційно-культурної політики, ставлення 
до окремих заходів щодо підтримки населення на тимчасо-
во окупованих територіях, відносин з міжнародними парт-
нерами та росією в контексті війни на Донбасі й тимчасо-
вої окупації Криму. Також нас цікавили бачення українцями 
майбутнього тимчасово окупованих територій та ставлення 
до окремих сценаріїв врегулювання. Частину питань ми ста-
вили респондентам вже не вперше, тож можемо прослідку-
вати зміни громадської думки в часі, порівнюючи відповіді 
з попередніми опитуваннями в березні 2020 (Омнібус Info 

Sapiens, вибірка 1000 респондентів), у вересні 2020 і в січні 2021 (Омнібус Info Sapiens з 
донабором, вибірка 2000 респондентів для кожного опитування).

https://spa.ukma.edu.ua/analytics/7-rokiv-okupatsii-krymu-shcho-dumaie-ukrainske-suspilstvo/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/7-rokiv-okupatsii-krymu-shcho-dumaie-ukrainske-suspilstvo/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/7-rokiv-okupatsii-krymu-shcho-dumaie-ukrainske-suspilstvo/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/maybutnie-donbasu-ta-krymu-suspilni-nastroi/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/televisor-proty-avtomata/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/televisor-proty-avtomata/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/7-rokiv-okupatsii-krymu-shcho-dumaie-ukrainske-suspilstvo/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/maybutnie-donbasu-ta-krymu-suspilni-nastroi/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/televisor-proty-avtomata/
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ПОЛІТИКИ РЕІНТЕГРАЦІЇ ТИМЧАСОВО 
ОКУПОВАНИХ  ТЕРИТОРІЙ: МОДЕЛІ,
СЦЕНАРІЇ, ДИСКУСІЇ, ДОСВІД

У цьому звіті, підготовленому на початковій стадії проєкту 
“Дослідження та аналіз політики щодо сценаріїв і стратегій 
реінтеграції”, команда авторів аналізує, які є прогалини в 
контексті політики реінтеграції, яких саме заходів не виста-
чає або які політики так і не були втілені попри попередні 
рекомендації. Також виокремлюється поле, що потребує 
подальшого дослідження і вивчення, зокрема в контексті 
з’ясування експертної і громадської думки щодо конкретних 
аспектів і заходів реінтеграційних політик, окремих варіантів 
рішень.

ПОЛІТИКИ РЕІНТЕГРАЦІЇ ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИХ 
ТЕРИТОРІЙ УКРАЇНИ: ДОСЯГНЕННЯ ТА ВИКЛИКИ

У фокусі дослідження – політики реінтеграції тимчасово 
окупованих територій України, принципи, моделі, можливі рі-
шення та заходи, а також думка суспільства щодо цих кроків 
та дій. Зокрема, нас цікавили ставлення та думки ВПО й меш-
канців прифронтових територій (тобто підконтрольних уряду 
районів Донецької та Луганської областей, Херсонської об-
ласті). Нашою метою також було проаналізувати думки екс-
пертів та розуміння людьми різних концепцій, пов’язаних із 
реінтеграцією ТОТ; визначити основні досягнення та виклики 
політик реінтеграції.

ЯК ГОВОРИТИ ПРО ВІЙНУ МОВОЮ КУЛЬТУРИ

Документ, підготовлений в межах проєкту за підтрим-
ки Українського культурного фонду, містить аналіз наявних 
культурних політик держави щодо підтримки, створення та 
поширення культурних продуктів про збройну агресію ро-
сійської федерації проти України, тимчасово окуповані тери-
торії України, внутрішньо переміщених осіб та інших осіб, які 
постраждали внаслідок бойових дій. 

Звіт також включає evidence-based рекомендації, розро-
блені на основі загальнонаціонального репрезентативного 
опитування (проведеного з допомогою Info Sapiens на за-
мовлення ШПА НаУКМА з вибіркою 2000 респондентів та 
окремою довибіркою 820 інтерв’ю в Донецькій, Луганській, 
Херсонській областях), 6-ти очних фокус-груп з мешканця-
ми Донецької (Краматорськ, Волоноваха), Луганської (Сєвєродонецьк, Старобільськ) та 
Херсонської (Херсон, Генічеськ) областей, 3-х онлайн-груп  зі студентською молоддю цих 
регіонів, а також 20-ти експертних інтерв’ю з посадовцями державних органів, митцями, 
культурними операторами.

Публікації

https://spa.ukma.edu.ua/analytics/reintegration-policies/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/yak-hovoryty-pro-viynu-movoiu-kultury/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/polityky-reintehratsii-tymchasovo-okupovanykh-terytoriy-ukrainy-dosiahnennia-ta-vyklyky-2/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/reintegration-policies/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/reintegration-policies/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/reintegration-policies/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/polityky-reintehratsii-tymchasovo-okupovanykh-terytoriy-ukrainy-dosiahnennia-ta-vyklyky-2/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/polityky-reintehratsii-tymchasovo-okupovanykh-terytoriy-ukrainy-dosiahnennia-ta-vyklyky-2/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/yak-hovoryty-pro-viynu-movoiu-kultury/
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НА ЕКВАТОРІ НОВОЇ ВЛАДИ (2019-2021):
ДОСЯГНЕННЯ, ПРОБЛЕМИ, ПЕРСПЕКТИВИ

Незалежне експертне коло, згуртоване на основі гро-
мадської ініціативи «Виборча Рада UA», пропонує широкій 
громадськості та, зокрема, політикам узагальнену оцінку 
того, що було зроблено або мало бути зроблено (дії і без-
діяльність нової влади) в основних сферах українського 
суспільства за половину каденції Президента України. Це 
сфери інституційної організації публічної влади, економіч-
ної, гуманітарної та зовнішньої політики, оборони й націо-
нальної безпеки.

ОЦІНКА РИЗИКІВ ВИНИКНЕННЯ КОНФЛІКТІВ                  
У СТАРОБІЛЬСЬКІЙ ТА ГЕНІЧЕСЬКІЙ ОТГ

Аналітичний звіт є результатом комплексного соці-
ологічного дослідження з оцінки ризиків виникнення 
конфліктів в Старобільській та Генічеській громадах, що 
зазнали негативного впливу внаслідок збройного кон-
флікту. Дослідження проводилось на замовлення Мі-
ністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих 
територій України та за фінансової підтримки Посоль-
ства Швейцарії в Україні. Підсумковий аналітичний звіт 
представляє ключові висновки, зроблені на основі мо-
ніторингу місцевих ЗМІ, “кабінетного дослідження”, фо-
кус-груп й експертних інтерв'ю.

УНІВЕРСИТЕТИ ПІД ЧАС ВІЙНИ: 
ВІД ЗАКЛАДУ ОСВІТИ ДО СОЦІАЛЬНОЇ МІСІЇ 

Комплексне дослідження становища та викликів, з 
якими зіткнулись ЗВО України в умовах повномасш-
табної агресії росії проти України, проведене ШПА, 
ґрунтується на поєднанні кількісних та якісних мето-
дів дослідження з використанням стратегії кейс-стаді. 
Це дозволило як зафіксувати інституційно-системні 
аспекти та розподіли ставлень і думок, так і з’ясувати 
особливості індивідуального досвіду, потреб і страте-
гій адаптації студентів і викладачів українських уні-
верситетів, наче під лупою подивитись на індивіду-
альні історії.

https://spa.ukma.edu.ua/analytics/na-ekvatori-novoi-vlady-2019-2021-dosiahnennia-problemy-perspektyvy/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/risk-assessment-starobilsk-henichesk/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/universytety-pid-chas-viyny-vid-zakladu-osvity-do-sotsialnoi-misii-doslidzhennia/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/na-ekvatori-novoi-vlady-2019-2021-dosiahnennia-problemy-perspektyvy/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/na-ekvatori-novoi-vlady-2019-2021-dosiahnennia-problemy-perspektyvy/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/risk-assessment-starobilsk-henichesk/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/risk-assessment-starobilsk-henichesk/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/universytety-pid-chas-viyny-vid-zakladu-osvity-do-sotsialnoi-misii-doslidzhennia/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/universytety-pid-chas-viyny-vid-zakladu-osvity-do-sotsialnoi-misii-doslidzhennia/
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РЕАЛЬНА ДЕМОКРАТІЯ VS ПОЗІРНЕ НАРОДОВЛАДДЯ
НА ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ

Після початку повномасштабного вторгнення росії в Україну більша частина Запорізь-
кої та Херсонської областей була окупована. У тих районах та громадах, де не ведуться 
активні воєнні дії, окупаційні сили намагаються встановити свою цивільну “владу”. Попри 
те, що це відбувається здебільшого шляхом репресій та тиску на законно обраних та ле-
гітимних представників органів місцевого самоврядування чи місцевої влади, російська 
пропаганда активно використовує наратив встановлення “справжнього народовладдя” 
як обґрунтування своїх дій. Команда ШПА у своєму дослідженні з'ясувала, яким чином 
окупаційні сили використовують дискурс “народовладдя”, при цьому замінюючи дійсні 
демократичні механізми, гарантовані та врегульовані українським законодавством, на 
тимчасово окупованих територіях Запорізької та Херсонської областей.

ООН ЯК ГУМАНІТАРНА ОРГАНІЗАЦІЯ:                   
БУТИ ЧИ НЕ БУТИ?

ООН, як парасолькова організація, включає кілька ін-
ституцій (Офіс ООН з координації гуманітарних питань, 
ВООЗ, МОМ, ЮНІСЕФ тощо), покликаних надавати допо-
могу під час гуманітарних криз. Багато з них започатку-
вали свої програми в Україні ще після того, як у 2014 році 
росія окупувала частину Донецької та Луганської облас-
тей та Криму. Автори цього аналітичного бріфу намага-
лись знайти відповідь на такі питання: де ці організації є 
зараз, яка їхня відповідь на повномасштабне вторгнен-
ня та як зробити їхню роботу більш ефективною?

https://spa.ukma.edu.ua/analytics/strong-realna-demokratiia-vs-pozirne-narodovladdia-na-tymchasovo-okupovanykh-terytoriiakh-doslidzhennia-shpa-strong/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/strong-realna-demokratiia-vs-pozirne-narodovladdia-na-tymchasovo-okupovanykh-terytoriiakh-doslidzhennia-shpa-strong/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/oon-iak-humanitarna-orhanizatsiia-buty-chy-ne-buty/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/oon-iak-humanitarna-orhanizatsiia-buty-chy-ne-buty/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/oon-iak-humanitarna-orhanizatsiia-buty-chy-ne-buty/
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АНАЛІТИЧНІ СТАТТІ

МОДЕЛІ БЕЗПЕКИ 
ДЛЯ УКРАЇНИ

РОСІЯ, ВНУТРІШНІ 
ВІДЦЕНТРОВІ ПРОЦЕСИ 
В НІЙ ТА СТАВЛЕННЯ 
УКРАЇНЦІВ ДО РОСІЯН
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Після початку повномасштаб-
ної агресії росії проти України 
ШПА активізувала підготовку 
аналітичних статей на акту-
альні теми, зокрема:

Чому Україні не 
підходять австрійська, 
шведська, фінська чи 
будь-яка інша модель 
нейтралітету?

Що криється за «русо-
фобією», в якій росія 

звинувачує увесь світ?

Республіка Татарстан: 
привиди сепаратизму

Тива: батьківщина 
шойгу

«Анти-Росія»: чого 
боїться Путін?

Башкортостан: брат-
близнюк Татарстану?

Бурятія: республіка 
на березі Байкалу

“Рашизм”: сучасний  
російський фашизм?

Росія. Війна. Регіони

Чечня: перша
на вихід?

https://spa.ukma.edu.ua/analytics/chomu-ukraini-ne-pidkhodiat-avstriyska-shvedska-finska-chy-bud-iaka-insha-model-neytralitetu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/chomu-ukraini-ne-pidkhodiat-avstriyska-shvedska-finska-chy-bud-iaka-insha-model-neytralitetu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/chomu-ukraini-ne-pidkhodiat-avstriyska-shvedska-finska-chy-bud-iaka-insha-model-neytralitetu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/chomu-ukraini-ne-pidkhodiat-avstriyska-shvedska-finska-chy-bud-iaka-insha-model-neytralitetu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/chomu-ukraini-ne-pidkhodiat-avstriyska-shvedska-finska-chy-bud-iaka-insha-model-neytralitetu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/chomu-ukraini-ne-pidkhodiat-avstriyska-shvedska-finska-chy-bud-iaka-insha-model-neytralitetu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/shcho-kryietsia-za-rusofobiieiu-v-iakiy-rosiia-zvynuvachuie-uves-svit/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/shcho-kryietsia-za-rusofobiieiu-v-iakiy-rosiia-zvynuvachuie-uves-svit/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/shcho-kryietsia-za-rusofobiieiu-v-iakiy-rosiia-zvynuvachuie-uves-svit/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/respublika-tatarstan-pryvydy-separatyzmu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/respublika-tatarstan-pryvydy-separatyzmu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/tyva-batkivshchyna-shoyhu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/tyva-batkivshchyna-shoyhu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/anty-rosiia-choho-boitsia-putin/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/anty-rosiia-choho-boitsia-putin/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/bashkortostan-brat-blyzniuk-tatarstanu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/bashkortostan-brat-blyzniuk-tatarstanu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/buriatiia-respublika-na-berezi-baykalu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/buriatiia-respublika-na-berezi-baykalu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/rashyzm-suchasnyy-rosiyskyy-fashyzm/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/rashyzm-suchasnyy-rosiyskyy-fashyzm/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/rosiia-viyna-rehiony/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/chechnia-persha-na-vykhid/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/chechnia-persha-na-vykhid/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/shcho-kryietsia-za-rusofobiieiu-v-iakiy-rosiia-zvynuvachuie-uves-svit/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/pershyy-raz-v-rosiyskyy-klas-shkilna-osvita-na-okupovanykh-terytoriiakh-zaporizkoi-oblasti/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/tyva-batkivshchyna-shoyhu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/anty-rosiia-choho-boitsia-putin/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/rashyzm-suchasnyy-rosiyskyy-fashyzm/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/buriatiia-respublika-na-berezi-baykalu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/bashkortostan-brat-blyzniuk-tatarstanu/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/rosiia-viyna-rehiony/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/chechnia-persha-na-vykhid/
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ЖИТТЯ НА ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНІЙ ЧАСТИНІ 
ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ
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Запорізька область: (не)
забута, (не)покинута

Вперед у минуле: які меседжі 
окупанти просувають для молоді 
в окупованій Запорізькій області

Як окупована частина
Запорізької області зиму зустріла

Перший раз в російський клас: 
шкільна освіта на окупованих 
територіях Запорізької області

https://spa.ukma.edu.ua/analytics/zaporizka-oblast-ne-zabuta-ne-pokynuta/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/zaporizka-oblast-ne-zabuta-ne-pokynuta/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/strong-vpered-u-mynule-iaki-mesedzhi-okupanty-prosuvaiut-dlia-molodi-v-okupovaniy-zaporizkiy-oblasti-strong/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/strong-vpered-u-mynule-iaki-mesedzhi-okupanty-prosuvaiut-dlia-molodi-v-okupovaniy-zaporizkiy-oblasti-strong/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/strong-vpered-u-mynule-iaki-mesedzhi-okupanty-prosuvaiut-dlia-molodi-v-okupovaniy-zaporizkiy-oblasti-strong/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/yak-okupovana-chastyna-zaporizkoi-oblasti-zymu-zustrila/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/yak-okupovana-chastyna-zaporizkoi-oblasti-zymu-zustrila/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/zaporizka-oblast-ne-zabuta-ne-pokynuta/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/strong-vpered-u-mynule-iaki-mesedzhi-okupanty-prosuvaiut-dlia-molodi-v-okupovaniy-zaporizkiy-oblasti-strong/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/yak-okupovana-chastyna-zaporizkoi-oblasti-zymu-zustrila/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/yak-okupovana-chastyna-zaporizkoi-oblasti-zymu-zustrila/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/pershyy-raz-v-rosiyskyy-klas-shkilna-osvita-na-okupovanykh-terytoriiakh-zaporizkoi-oblasti/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/pershyy-raz-v-rosiyskyy-klas-shkilna-osvita-na-okupovanykh-terytoriiakh-zaporizkoi-oblasti/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/pershyy-raz-v-rosiyskyy-klas-shkilna-osvita-na-okupovanykh-terytoriiakh-zaporizkoi-oblasti/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/pershyy-raz-v-rosiyskyy-klas-shkilna-osvita-na-okupovanykh-terytoriiakh-zaporizkoi-oblasti/
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Протягом 2021-2022 років у своїй комунікаційній діяльності ШПА фокусувалася на 
онлайн-форматах із комбінуванням офлайн-активностей: проводила дискусії, зустрі-
чі, презентації аналітичних матеріалів, експертні круглі столи. Звісно, повномасштабне 
вторгнення внесло корективи в активності організації, однак наша робота не зупинилась.

ШПА провела 32 заходи з 
охопленням понад 200000 
осіб, збільшила кількість аналі-
тичних матеріалів, розширила 
партнерську мережу взаємодії 
у сфері комунікацій із провідни-
ми українськими громадськи-
ми організаціями та органами 
державної влади, долучилася 
до публікації актуальних заяв 
громадянського суспільства у 
сфері впровадження реформ, 
євроінтеграції та безпеки (їхня 
кількість склала понад 20). 

Для покращення сприйняття результатів опитувань та досліджень команда публікува-
ла окремі питання, які відповідали реаліям конкретного періоду: від визначення проблем 
освіти під час війни до ставлення українців до жителів тимчасово окупованих територій. 
Наші напрацювання дали змогу різним авдиторіям побачити реальний стан справ, при-
вернули увагу широкого кола осіб до порушеної проблематики та лягли в основу медійних 
матеріалів для українських та закордонних ЗМІ. 

Крім цього, протягом 2022 року ШПА розширила формати медійної присутності: 

Збільшила кількість ефірів на національних теле- 
та радіомайданчиках з актуальними коментарями 
директора Школи політичної аналітики НаУКМА - понад 
100. 

Систематично публікувала аналітичні колонки й експертні 
блоги на “LB.ua”, “ZN.UA”, “New Voice” - 11.

На основі матеріалів та коментарів команди ШПА в 
українських та закордонних ЗМІ опублікували понад 
50 публікацій. 

КОМУНІКАЦІЯ

>100

>50

11

ЕФІРІВ

СТАТЕЙ

ПУБЛІКАЦІЙ
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НА LB.UA

Димова завіса над стратою азовців в Оленівці: моніторинг ЗМІ "ДНР" та 
"ЛНР"

Яничари по-російськи: «турбота» про молодь у ЗМІ «ДНР» та «ЛНР»

Відкривай або застрелю, волевиявлення прийшло: псевдореферендуми 
в медіа «ДНР» та «ЛНР»

«Велике будівництво» партії і трошки інфраструктури в «ДНР» та «ЛНР»: 
огляд окупаційних медіа

Меломанія на крові: українська залежність від російської музики

https://lb.ua/blog/oleg_sabura/526457_dimova_zavisa_nad_stratoyu_azovtsiv.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/526457_dimova_zavisa_nad_stratoyu_azovtsiv.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/528222_yanichari_porosiyski_turbota_pro.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/531458_vidkrivay_abo_zastrelyu.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/531458_vidkrivay_abo_zastrelyu.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/535565_velike_budivnitstvo_partii_i_troshki.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/535565_velike_budivnitstvo_partii_i_troshki.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/544161_melomaniya_krovi_ukrainska.html
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НА ZN.UA

Що робити з росією, аби 
вона розпалася?

Розпад росії: що про це 
думають на Заході

Як працюють університети 
на лінії вогню

https://zn.ua/ukr/EDUCATION/jak-pratsjujut-universiteti-na-liniji-vohnju.html
https://zn.ua/ukr/international/shcho-robiti-z-rosijeju-abi-vona-rozpalasja.html
https://zn.ua/ukr/international/rozpad-rosiji-shcho-pro-tse-dumajut-na-zakhodi.html
https://zn.ua/ukr/international/shcho-robiti-z-rosijeju-abi-vona-rozpalasja.html
https://zn.ua/ukr/international/shcho-robiti-z-rosijeju-abi-vona-rozpalasja.html
https://zn.ua/ukr/international/rozpad-rosiji-shcho-pro-tse-dumajut-na-zakhodi.html
https://zn.ua/ukr/international/rozpad-rosiji-shcho-pro-tse-dumajut-na-zakhodi.html
https://zn.ua/ukr/EDUCATION/jak-pratsjujut-universiteti-na-liniji-vohnju.html
https://zn.ua/ukr/EDUCATION/jak-pratsjujut-universiteti-na-liniji-vohnju.html
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НА NV 

НА ЦЕНТР ПРАВ ЛЮДИНИ ZMINA 

Кривава реальність України та Idealpolitik Заходу. Що мають зрозуміти 
українці?

«За кого ми?», або Наш геополітичний вибір між Косово та Сербією, 
Тайванем і Китаєм

Два обличчя Мінреінтеграції. Мешканці окупованих територій: 
співгромадяни чи колаборанти? 

https://zmina.info/columns/dva-oblychchya-minreintegracziyi-meshkanczi-okupovanyh-terytorij-spivgromadyany-chy-kolaboranty/
https://nv.ua/ukr/opinion/amnesty-international-pro-ukrajinu-shcho-take-idealpolitik-dlya-zahodu-shreder-putin-ostanni-novini-50261323.html
https://nv.ua/ukr/opinion/amnesty-international-pro-ukrajinu-shcho-take-idealpolitik-dlya-zahodu-shreder-putin-ostanni-novini-50261323.html
https://nv.ua/ukr/opinion/kosovo-chi-bude-viyna-na-balkanah-tayvan-kitay-ostanni-novini-50260330.html
https://nv.ua/ukr/opinion/kosovo-chi-bude-viyna-na-balkanah-tayvan-kitay-ostanni-novini-50260330.html
https://zmina.info/columns/dva-oblychchya-minreintegracziyi-meshkanczi-okupovanyh-terytorij-spivgromadyany-chy-kolaboranty/
https://zmina.info/columns/dva-oblychchya-minreintegracziyi-meshkanczi-okupovanyh-terytorij-spivgromadyany-chy-kolaboranty/
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ПРОЄКТИ

За підтримки: 

ДОНБАС: МОЛОДІЖНИЙ АКТИВІЗМ, 
МІСЦЕВІ ЗМІ ТА ІМІТАЦІЯ ДЕРЖАВНОСТІ

Міжнародний фонд “Відродження” продовжив інституційну підтримку Школи політич-
ної аналітики як частини Києво-Могилянської академії. 

Ключовими цілями проєкту були:

Побудова ефективної системи управління та менеджменту, що забезпечить стабіль-
ну і злагоджену операційну роботу команди організації відповідно до встановлених 
стратегічних цілей. 

Досягнення фінансової сталості через диверсифікацію джерел фінансування органі-
зації. 

Посилення впливу Школи політичної аналітики на інформаційну, гуманітарну та мо-
лодіжну політики держави, а також політику щодо реінтеграції АР Крим та ОРДЛО.

Важливою частиною цього проєкту було підвищення адвокаційної та комунікаційної 
спроможності ШПА. Зокрема, повністю оновлено сайт ШПА відповідно до брендбуку та 
з урахуванням дружнього користувацького шляху. Завдяки залученню консультанта з 
адвокації вдалося налагодити співпрацю з ключовими стейкхолдерами серед органів 
влади: Міністерством з питань реінтеграції та профільним комітетом Верховної Ради. 
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За підтримки: 

ІНСТИТУЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ШКОЛИ ПОЛІТИЧНОЇ 
АНАЛІТИКИ В ЧАС ВІЙНИ (2022)

Як надійний партнер та друг, Міжнародний фонд “Відродження” прийшов на допомогу 
в найбільш складний час, коли ШПА, як і багато інших організацій, намагалась адаптува-
ти свою діяльність до умов воєнного стану. Завдяки інституційній підтримці вдалось не 
лише зберегти сталість роботи аналітичного центру, але й провести ряд опитувань, важ-
ливих для розуміння поточних настроїв у суспільстві та планування політик реінтеграції 
тимчасово окупованих територій у майбутньому.

Оскільки в суспільстві зріс запит на аналітичні тексти, команда ШПА започаткувала се-
рію аналітичних текстів, орієнтованих не лише на посадовців, але і на широку авдиторію 
читачів. Зокрема, аналітики ШПА готували регулярні інформаційно-аналітичні огляди 
подій на тимчасово окупованих територіях. Так, Олег Сабура підготував чотири матері-
али про ТОТ Донецької та Луганської областей для сайту LB.ua: Димова завіса над стра-
тою азовців в Оленівці: моніторинг ЗМІ "ДНР" та "ЛНР", Яничари по-російськи: «турбота» 
про молодь у ЗМІ «ДНР» та «ЛНР», Відкривай або застрелю, волевиявлення прийшло: 
псевдореферендуми в медіа «ДНР» та «ЛНР», «Велике будівництво» партії і трошки інф-
раструктури в «ДНР» та «ЛНР»: огляд окупаційних медіа. Матеріали про ТОТ Запорізької 
області публікувались на сайті ШПА.

Також завдяки підтримці МФ “Відродження” вдалося активізувати аналітичну роботу з 
тематичного напряму “Події в росії”. Долучений у межах проєкту аналітик Іван Гісем під-
готував серію публікацій про суб’єкти російської федерації та пов’язані з відцентровими 
рухами в росії питання.

 https://lb.ua/blog/oleg_sabura/526457_dimova_zavisa_nad_stratoyu_azovtsiv.html
 https://lb.ua/blog/oleg_sabura/526457_dimova_zavisa_nad_stratoyu_azovtsiv.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/528222_yanichari_porosiyski_turbota_pro.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/528222_yanichari_porosiyski_turbota_pro.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/531458_vidkrivay_abo_zastrelyu.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/531458_vidkrivay_abo_zastrelyu.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/535565_velike_budivnitstvo_partii_i_troshki.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/535565_velike_budivnitstvo_partii_i_troshki.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/526457_dimova_zavisa_nad_stratoyu_azovtsiv.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/528222_yanichari_porosiyski_turbota_pro.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/531458_vidkrivay_abo_zastrelyu.html
https://lb.ua/blog/oleg_sabura/535565_velike_budivnitstvo_partii_i_troshki.html
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/zaporizka-oblast-ne-zabuta-ne-pokynuta/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/rosiia-viyna-rehiony/
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За підтримки: 

МОЛОДІЖНИЙ АКТИВІЗМ НА ПІДКОНТРОЛЬНІЙ 
ДОНЕЧЧИНІ Й ЛУГАНЩИНІ ТА МЕДІА В ОРДЛО

У 2021 році Школа політичної аналітики завершила проєкт “Дослідження інформаційного 
поля тимчасово окупованих територій та молодіжної громадської активності у підконтроль-
них Україні районах Донбасу”. В межах проєкту фіналізовано другу хвилю дослідження ді-
яльності молодіжних ГО Донеччини та Луганщини з фокусом на змінах, які відбулися внаслі-
док місцевих виборів 2020 року та пандемії COVID-19.

Окремим блоком у проєкті досліджено трансформацію медійної сфери на ТОТ Донецької 
та Луганської областей. Команда ШПА опитала 15 журналістів, які працювали на нині оку-
пованій частині території Донеччини та Луганщини, зокрема у місцевих, всеукраїнських та 
міжнародних виданнях до 2014 року та/або в умовах російського вторгнення. Інтерв’ю та 
аналітичний звіт за їх результатами присвячено специфіці роботи ЗМІ регіону й російському 
впливу на них до 2014 року, процесам захоплення медіа, роботі «інформаційних міністерств» 
окупантів, редакційній та кадровій політиці, характеристиці якості матеріалів окупаційних 
ЗМІ.

Дослідницька група особливу увагу приділила презентації результатів проєкту та просу-
ванню вироблених на їх основі рекомендацій на Донеччині та Луганщині. Було проведено 
презентації-обговорення у Краматорську, Сєвєродонецьку та Маріуполі за широкої участі 
представників місцевої та обласної влади.  
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За підтримки: 

ДОСЛІДЖЕННЯ ТА АНАЛІЗ ПОЛІТИКИ ЩОДО 
СЦЕНАРІЇВ ТА СТРАТЕГІЙ РЕІНТЕГРАЦІЇ ТОТ

За підтримки Ukrainian Confidence Building Initiative команда ШПА провела досліджен-
ня, фокус якого полягав у визначенні можливих сценаріїв, кроків та заходів політики ре-
інтеграції ТОТ, а також аналізі ставлень та думок громадян щодо них. 

Першим етапом проєкту було “кабінетне дослідження”. 
Результатом став аналітичний звіт, в якому команда авто-
рів проаналізувала прогалини в політиці реінтеграції, яких 
саме політик не вистачає або які так і не були втілені попри 
попередні рекомендації; виокремила поле, що потребує 
подальшого дослідження і вивчення, зокрема в контексті 
з’ясування експертної і громадської думки щодо конкрет-
них аспектів і заходів реінтеграційних політик, окремих ва-
ріантів рішень.

Емпірична частина дослідження включала чотири ком-
поненти:

1. Загальноукраїнське репрезентативне опитування, про-
ведене дослідницькою агенцією Info Sapiens. Вибірка 
склала 2910 респондентів: 2000 опитаних – вибірка 
з населення України віком від 18 років, з додаткови-
ми довибірками-бустерами для Донецької та Луганської областей (додатково 680 
респондентів) та Одеської і Херсонської областей (додатково 230 респондентів). З 
опитування була вилучена Автономна Республіка Крим, а в Донецькій та Луганській 
областях опитування проводилося на підконтрольних українському урядові тери-
торіях. Основний набір питань стосувався різних аспектів перехідного правосуддя 
(амністія, люстрація, виборчі права, відшкодування, документування злочинів тощо); 
економічної реінтеграції та розвитку тимчасово окупованих і сусідніх з ними терито-
рій; інформаційної та культурної політик, включно з декомунізацією та комеморацій-
ними практиками; можливих сценаріїв вирішення конфлікту та відносин із західними 
партнерами й росією; майбутнього статусу тимчасово окупованих Криму та окремих 
районів Донецької і Луганської областей.

2. Напівструктуровані глибинні інтерв’ю. Шість (6) інтерв’ю з представниками стейкгол-
дерів – експертів з НДО, активістів з питань прав людини, представників влади (з 
Міністерства реінтеграції ТОТ, представників профільних комітетів Верховної Ради) 
було проведено на етапі кабінетного дослідження для концептуального уточнення 
дослідницьких питань. Ще двадцять чотири (24) інтерв’ю з метою одержання додат-
кової, більш деталізованої інформації від стейкголдерів, серед яких були представ-
ники Міністерства реінтеграції ТОТ, Міністерства освіти і науки, Міністерства культури 
та інформаційної політики, комітетів Верховної Ради, активісти з різних громадських 
організацій, експерти з питань політики реінтеграції та перехідного правосуддя. 

3. Двадцять фокус-групових дискусій в онлайн-форматі з мешканцями Донецької, Лу-
ганської, Херсонської та інших цільових областей і груп.

https://spa.ukma.edu.ua/wp-content/uploads/2021/10/Reintegration-Policies-UA.pdf
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/reintegration-policies/
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4. Польові поїздки до населених пунктів Донеччини, Луганщини і Херсонщини для 
збору польового матеріалу, свідчень очевидців та інших первинних даних (візу-
альних та етнографічних), а також для проведення додаткових інтерв’ю з місцевим 
населенням, представниками місцевої влади та місцевими активістами громад-
ського  сектору. Ці поїздки та зібрані під час них дані слугували для тріангуляції 
та валідизації інформації, одержаної з інтерв’ю, ФГД 
та репрезентативного опитування. Вони також стали 
об’єктивним джерелом інформації щодо окремих ас-
пектів імплементації політик реінтеграції (наприклад, 
щодо стану КПВВ, доступного на місцях спектру послуг 
для ВПО та громад тощо).

Підсумком проєкту став аналітичний звіт “Політики реінте-
грації тимчасово окупованих територій України: досягнення 
та виклики”, ключові положення якого команда презентува-
ла та обговорила зі Степаном Золотарем, директором Ди-
ректорату розбудови миру Міністерства з питань реінтегра-
ції ТОТ України під час публічного заходу в інформаційному 
агентстві “Укрінформ”.

https://spa.ukma.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/ua_report-1.pdf
https://spa.ukma.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/ua_report-1.pdf
https://spa.ukma.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/ua_report-1.pdf
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/polityky-reintehratsii-tymchasovo-okupovanykh-terytoriy-ukrainy-dosiahnennia-ta-vyklyky-2/
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За підтримки: 

ПОСИЛЕННЯ РОЛІ КУЛЬТУРИ
В ПРОЦЕСАХ ОСМИСЛЕННЯ ПОДІЙ НА ДОНБАСІ ТА 
В КРИМУ І КОНСОЛІДАЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА

Після подій 2014 року питання запровадження культурних політик, які б забезпечували 
осмислення, інтелектуальну та емоційну інтерпретацію подій на Донбасі та в Криму, ста-
ло нагальним. Попри велику кількість самих мистецьких ініціатив та проєктів, станом на 
2021 рік спостерігався брак інституційної підтримки з боку держави, а наявні програми 
були несистемними та мозаїчними. Наявність сталої підтримки культурних і мистецьких 
ініціатив про війну, ВПО та ветеранів мала б сприяти розвитку цієї сфери та у довгостро-
ковій перспективі - згуртованості українського суспільства та ресоціалізації найбільш 
уражених війною груп населення.

В межах проєкту ШПА неодноразово організовувала консультації з працівниками 
профільних органів влади. Зокрема, у форматі закритого обговорення з представника-
ми Українського інституту національної пам’яті, Директорату стратегічного планування 
і європейської інтеграції та Директорату інформаційної безпеки Міністерства культури 
та інформаційної політики України, Директорату розбудови миру Міністерства з питань 
реінтеграції тимчасово окупованих територій України команда ШПА представила реко-
мендації для органів влади та отримала конструктивний зворотний зв’язок. 

Основним результатом проєкту став аналітичний звіт, в 
якому висвітлені позиції усіх ключових цільових авдиторій 
та стейкхолдерів: митців, культурних операторів, державних 
органів, споживачів культурних продуктів. З метою посилен-
ня ролі культури в процесах осмислення подій на Донбасі та 
в Криму і примирення в контексті ресоціалізації ветеранів та 
інтеграції внутрішньо переміщених осіб команда запропо-
нувала рекомендації, розроблені на основі емпіричних да-
них, отриманих у ході дослідження: загальнонаціонального 
опитування, фокус-груп та інтерв’ю, проведених у Донецькій, 
Луганській та Херсонській областях. 

Ключові висновки дослідження ми презентували за участі 
представників МКІП, Мінреінтеграції та Мінветеранів. “Нам 
дуже приємно, що ми з вами запартнерилися і що у нас є 
результат такого дослідження. Це дуже корелює з місією 
Міністерства культури та інформаційної політики. Сподіваємось, що такі дослідження бу-
дуть регулярними. Дякуємо, що враховуєте наші пропозиції під час формування напрямів 
дослідження, адже це допомагає заощадити бюджетні кошти та слугує фундаментом під 
час формування політики на наступний рік. Через це дослідження ми переконались, що 
окремі наші ініціативи корелюють з запитом громадян”, – зазначила Ганна Красноступ, в.о. 
генерального директора Директорату з питань інформаційної політики та інформаційної 
безпеки Міністерства культури та інформаційної політики.

https://spa.ukma.edu.ua/news-and-events/shkola-politychnoi-analityky-obhovoryla-z-predstavnykamy-vlady-doslidzhennia-yak-hovoryty-pro-viynu-movoiu-kultury/
https://spa.ukma.edu.ua/wp-content/uploads/2021/11/A4_brif.pdf
https://spa.ukma.edu.ua/news-and-events/shcho-varto-vrakhuvaty-pid-chas-roboty-z-kulturnymy-produktamy-pro-viynu-suspilnyy-zapyt-ta-realii/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/yak-hovoryty-pro-viynu-movoiu-kultury/
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За підтримки: 

ВИБОРЧА РАДА UA: “НОВА ВЛАДА УКРАЇНИ 2019-2021 
РОКИ: ДОСЯГНЕННЯ, ПРОБЛЕМИ, ПЕРСПЕКТИВИ”

1 липня 2021 року, Школа політичної аналітики розпочала проєкт у межах громадської 
ініціативи Виборча Рада UA, спрямований на аналіз половини каденції державної влади. 
Мета проєкту - розробити експертний аналітичний матеріал, в якому надати узагальнену 
оцінку того, що було зроблено або мало бути зроблено за напрямами:  інституційна ор-
ганізація публічної влади, соціально-економічна, гуманітарна й зовнішня політики дер-
жави, врегулювання ситуації на Донбасі. 

Для реалізації проєкту було запрошено 36 відомих експертів та представників грома-
дянського суспільства, які не тільки зробили аналіз діяльності влади, але й надали свої 
рекомендації. 

Протягом проєкту Школа політичної аналітики провела успішну комунікаційну компанію, 
під час якої організувала 9 заходів, серед яких 5 - в офлайн і 4 в онлайн форматах відпо-
відно. 

Серед офлайн-подій варто виокремити презентацію проєкту для широкої громадськості, 
під час якої регіональні координатори презентували проєкт й окреслили його важливість 
для політиків, громадських активістів і науковців. 4 прес-конференції були присвячені пре-
зентації кожного блоку аналітичного матеріалу, під час яких експерти розповіли про своє 
дослідження, пояснили методологію та відповіли на запитання від глядачів. 

За весь час проєкту загальне охоплення склало 234 544 людини, які дізналися про нього 
через соціальні мережі. 

 Готовий аналітичний матеріал було презентовано під час круглого столу, який відбувся 
в онлайн-режимі, фрагмент з нього був використаний у ЗМІ. 

Для поширення інформації про проєкт у регіонах, було проведено 3 регіональних онлайн 
прес-конференції, завдяки яким про проєкт дізналися у Львові, Харкові, Вінниці, Дніпрі та 
в Маріуполі. 

Участь відомих експертів та увага  ЗМІ лише підтвердили  важливість та актуальність 
цього проєкту! 

https://www.facebook.com/VyborchaRadaUA/
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/na-ekvatori-novoi-vlady-2019-2021-dosiahnennia-problemy-perspektyvy/
https://www.facebook.com/VyborchaRadaUA/videos/1030390727538422
https://prm.ua/online-programs/tok-shou-sytuatsiia-vid-15-hrudnia-2021-roku/
https://www.facebook.com/VyborchaRadaUA/videos/3063679093892148
https://www.facebook.com/VyborchaRadaUA/videos/861583367853193
https://www.facebook.com/VyborchaRadaUA/videos/3063679093892148
https://dp.informator.ua/2021/12/20/prezentatsiya-gromadskoyi-initsiativi-viborcha-rada-ua-analitichnoyi-dopovidi-pidgotovlenoyi-za-rezultatami-proyektu-nova-vlada-ukrayini-2019-2021-roki-dosyagnennya-problemi-perspektivi/
https://www.facebook.com/VyborchaRadaUA/videos/3063679093892148
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За підтримки: 

ВИБОРЧА РАДА UA: БАЧЕННЯ УКРАЇНИ 2030:
СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНА СФЕРА

1 вересня 2022 року Школа політичної аналітики в партнерстві з Реанімаційним Па-
кетом Реформ розпочала проєкт “Бачення України 2030: соціально-гуманітарна сфера”. 
Метою проєкту є розробка пропозицій громадянського суспільства з питань відновлен-
ня України у соціально-гуманітарній сфері та формування широкого консенсусу для на-
лагодження ефективного діалогу з владою щодо врахування  цих пропозицій у процесі 
формування Національного плану відновлення та їх подальшого впровадження. 

Завдання проєкту: 

Сформувати у професійному експертному середовищі загальну візію України 2030 
на основі аналізу динаміки реформ після Революції Гідності та суспільних змін, 
спричинених повномасштабною агресією рф, а також з урахуванням кращих світо-
вих практик публічної політики.;

Розробити та адвокувати максимально повний спектр проєктів публічних політик 
України у ключових секторах соціогуманітарної сфери після широкого публічного 
обговорення виробленої візії України 2030, посилення її легітимності та узгоджен-
ня з громадською думкою. 

Протягом 2022 року командою проєкту було сформовано 6 секторальних експертних 
груп для доопрацювання бачення сфери на 2030 рік за наявним документом «Україна 
після перемоги: Бачення України 2030. До команди експертів увійшли 35 осіб, які є ви-
знаними експертами громадянського суспільства, колишніми державними службовцями, 
моральними авторитетами. Секторальні групи напрацюють бачення розвитку України до 
2030 року в соціально-гуманітарній сфері та запропонують політики як досягти окрес-
лених візій. 

секторальних 
експертних 

груп

експертів

6 35
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За підтримки: 

ОЦІНКА РИЗИКІВ ВИНИКНЕННЯ КОНФЛІКТІВ В ГРОМАДАХ, 
ЩО ЗАЗНАЛИ НЕГАТИВНОГО ВПЛИВУ ВНАСЛІДОК 
ЗБРОЙНОГО КОНФЛІКТУ

Школа політичної аналітики НаУКМА провела комплексні соціологічні дослідження для 
Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України щодо оцінки 
ризиків виникнення конфліктів у Генічеській (Херсонська область) та Старобільській (Лу-
ганська область) об'єднаних територіальних громадах. 

Співпраця відбувається в межах проєкту «Підвищення спроможності Мінреінтеграції 
щодо здійснення координації програм з оцінки ризиків виникнення конфліктів в гро-
мадах та розвиток місцевого потенціалу з підвищення рівня соціальної згуртованості 
громад, що зазнали негативного впливу внаслідок збройного конфлікту» за підтримки 
уряду Швейцарської Конфедерації. 

Основою для дослідження стали методичні рекомендації щодо оцінки ризиків ви-
никнення конфліктів в громадах, що зазнали негативного впливу внаслідок збройного 
конфлікту від Міністерства з питань реінтеграції. 

У рамках проєкту було проведено 2 фокус-групові дискусії з населенням Старобіль-
ської та Генічеської громад, а також 20 глибинних інтерв'ю з представниками місцевого 
самоврядування, силових структур, ВПО, бізнесу. 

На основі наявних матеріалів було організовано 2 діалогові заходи щодо зміцнення 
стійкості  Старобільської та Генічеської громад, які зазнали негативного впливу внаслі-
док збройної агресії російської федерації. За результатами дослідження було підготов-
лено аналітичний звіт, що був презентований в Українському кризовому медіацентрі за 
участі міністерки з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій - Ірини Верещук 
та Посла Швейцарської Конфедерації в Україні Клода Вільда. 

https://spa.ukma.edu.ua/analytics/risk-assessment-starobilsk-henichesk/
https://spa.ukma.edu.ua/news-and-events/ryzyky-vynyknennia-konfliktiv-ta-rozvytok-mistsevoho-potentsialu-z-pidvyshchennia-sotsialnoi-zghurtovanosti-hromad-rezultaty-doslidzhennia/
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За підтримки: 

ПОЛІТИКА РЕІНТЕГРАЦІЇ ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИХ 
ТЕРИТОРІЙ УКРАЇНИ, ЇЇ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ТА КУЛЬТУРНИЙ 
ВИМІРИ: СИСТЕМНИЙ ІНСТИТУЦІЙНИЙ АНАЛІЗ

У 2021 році команда Школи політичної аналітики в рамках проведення спільних дослі-
джень з органами влади реалізувала проєкт “Політика реінтеграції тимчасово окупованих 
територій України, її інформаційний та культурний виміри: системний інституційний аналіз”, 
який відбувся за сприяння Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих тери-
торій України.

В рамках проєкту було проведено два дослідження: аналіз інформаційного та культур-
ного аспектів політики реінтеграції та окремо інституційний аналіз. Під час досліджень 
члени команди провели експертні анкетування, понад 20 глибинних інтерв’ю з представ-
никами Мінреінтеграції та Міністерства культури та інформаційної політики, діячами куль-
тури, експертами, чия діяльність дотична до питань політики реінтеграції та деокупації 
в різних галузях. Важливою емпіричною складовою стали онлайн фокус-групи, метою 
яких було виявлення думок і запитів населення щодо окремих складових інформаційної і 
культурної політики реінтеграції, особливості її рецепції та ефективність впровадження її 
окремих компонентів із різними цільовими аудиторіями, зокрема з представниками ЗМІ, 
представниками культурного сектору цільових регіонів та мешканцями різних регіонів 
України.

Результатом досліджень стали дві розлогі аналітичні записки з рекомендаціями для 
державних органів. У першому документі представлено опис органів державної влади, що 
залучені до формування та реалізації політик щодо тимчасово окупованих територій, нор-
мативно-правовий аналіз державної політики у сфері реінтеграції та деокупації тимчасово 
окупованих територій та підсумки експертного анкетування представників громадянсько-
го суспільства. Документ присвячений інформаційній та культурній складовій. 
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За підтримки: 

УНІВЕРСИТЕТИ В ОБЛОЗІ: ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ 
СИСТЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ ПІСЛЯ ПОВНОМАСШТАБНОГО 
ВТОРГНЕННЯ РОСІЇ В УКРАЇНУ

У зв'язку з початком повномасштабної війни українські заклади  вищої  освіти  були 
вимушені адаптувати освітній процес, тож система вищої освіти зіткнулася з низкою про-
блем. Школа політичної аналітики НаУКМА у партнерстві з Національним агентством із 
забезпечення якості вищої освіти (НАЗЯВО) провела комплексне дослідження роботи 
української системи вищої освіти – як на інституційному, так й 
індивідуальному рівнях – після повномасштабного вторгнення 
росії в Україну. Розглядаючи університети як інституції, ми також 
досліджували індивідуальний досвід, труднощі, потреби, схиль-
ності, проблеми, очікування, можливості, виклики студентів, ви-
кладачів і працівників українських закладів вищої освіти.

Підсумком опитування понад 12 тис. студентів із 31 ЗВО, 11 
фокус-групових дискусій зі здобувачами й викладачами, 18 ін-
терв'ю та трьох публічних обговорень став аналітичний звіт з 
оцінкою потреб ключових цільових груп та пропозиціями для 
стейкхолдерів щодо освітньої політики за нових умов, у яких 
опинилася Україна.

https://spa.ukma.edu.ua/wp-content/uploads/2023/01/Universytety-pid-chas-viyny-vid-zakladu-osvity-do-sotsialnoi-misii-doslidzhennia-SHPA.pdf
https://spa.ukma.edu.ua/analytics/universytety-pid-chas-viyny-vid-zakladu-osvity-do-sotsialnoi-misii-doslidzhennia/
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За підтримки: 

УКРАЇНСЬКА ДЕМОКРАТІЯ VS РОСІЙСЬКЕ 
“НАРОДОВЛАДДЯ” НА ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИХ 
ТЕРИТОРІЯХ ЗАПОРІЗЬКОЇ ТА ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТЕЙ

Після початку повномасштабного вторгнення росії в Україну значна частина Запорізь-
кої та Херсонської областей була окупована. В тих районах та громадах, де не ведуться 
активні воєнні дії, окупаційні сили намагаються встановити свою цивільну “владу”. Попри 
те, що це відбувається здебільшого шляхом репресій та тиску на законно обраних і ле-
гітимних представників органів місцевого самоврядування чи місцевої влади, російська 
пропаганда активно використовує наратив встановлення “справжнього народовладдя” 
як обґрунтування своїх дій. У межах цього проєкту команда Школи політичної аналітики 
НаУКМА дослідила, яким чином окупаційні сили імітують народовладдя, замінюючи дійс-
ні демократичні механізми, гарантовані та врегульовані українським законодавством, на 
тимчасово окупованих територіях Запорізької та Херсонської областей.

Результатом проєкту став аналітичний звіт, який команда ШПА обговорила з колегами 
з “Детектор медіа” та Громадянської мережі “ОПОРА”.

За підтримки: 

МОДЕЛІ БЕЗПЕКИ ДЛЯ УКРАЇНИ: 
ВІД НОВОЇ СІЧІ ДО НОВИХ АЛЬЯНСІВ

Україні важливо шукати союзи та альянси з країнами, транснаціональними корпораціями, 
міжнародними організаціями, які підтримують нас зараз і які готові надавати Україні під-
тримку у подальшому, однак при цьому ми маємо донести і колегам (зокрема з експертного 
середовища за кордоном), що до безпекових гарантій України не можна застосовувати кон-
цепцію «нейтралітету», особливо в тому форматі, який нав’язується і пропагується росією та 
її сателітами. У цьому проєкті ШПА ініціювала створення експертної платформи, до якої наша 
команда залучила провідних українських фахівців-міжнародників, а також колег з європей-
ських університетів та аналітичних центрів, що займаються питаннями безпеки в цілому та 
російсько-української війни зокрема. В межах цієї платформи було проведено низку закри-
тих та публічних експертних дискусій, партнерських зустрічей та лекцій. На них особлива 
увага була приділена досвіду нейтралітету інших європейських країн (зокрема Швеції, Фін-
ляндії, Ірландії, Швейцарії) та його релевантності до українських реалій. Окремою темою 
також стало бачення Заходом та Україною майбутнього росії, від чого безпосередньо зале-
жать і моделі нашої безпеки. За результатами цих подій команда підготувала низку публіка-
цій в Україні та за кордоном. 

https://spa.ukma.edu.ua/analytics/strong-realna-demokratiia-vs-pozirne-narodovladdia-na-tymchasovo-okupovanykh-terytoriiakh-doslidzhennia-shpa-strong/
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За підтримки: 

РОЗУМІННЯ ТА ЗМІЦНЕННЯ ЗОВНІШНЬОЇ 
ПОЛІТИКИ ТА ПОЛІТИКИ БЕЗПЕКИ ЄС У 
СКЛАДНОМУ ТА СУПЕРЕЧЛИВОМУ СВІТІ (JOINT)

Проєкт спрямований на зміцнення та посилення зовнішньої та безпекової політики ЄС в 
умовах складного, швидкоплинного та суперечливого середовища. Учасники JOINT дослід-
жують, як змагальність всередині ЄС, регіональна фрагментація та багатополярна конкурен-
ція впливають на спроможність ЄС ставити цілі зовнішньої та безпекової політики, а також 
генерувати й поєднувати дипломатичний, воєнний, економічний та інші виміри компетенцій 
для подолання конфліктів, криз і взаємодії із зовнішніми гравцями. 

В межах проєкту Школа політичної аналітики НаУКМА досліджуватиме, як багатополярна 
конкуренція обмежує більш згуртовану та сталу зовнішню й безпекову політику ЄС щодо 
України. На основі результатів вивчення цих кейсів команда проєкту розробить рекоменда-
ції, спрямовані на зменшення негативного впливу багатополярної конкуренції на зовнішню 
та безпекову політику ЄС.

Детальна інформація про новини проєкту на сайті та в Twitter.

https://www.jointproject.eu/
https://twitter.com/joint_project
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За підтримки: 

ПЕРЕОСМИСЛЕННЯ ТА ПЕРЕФОРМАТУВАННЯ ПІДТРИМКИ 
ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ ДЕМОКРАТІЇ У КРАЇНАХ 
СХІДНОГО ТА ПІВДЕННОГО СУСІДСТВА (SHAPEDEM-EU)

У період 2022-2025 Школа політичної аналітики НаУКМА спільно із низкою міжнарод-
них партнерів реалізовуватиме трирічний проєкт “Переосмислення та переформатування 
підтримки Європейським Союзом демократії у країнах східного та південного сусідства”, 
за підтримки Дослідницького виконавчого департаменту Європейської Комісії в рамках 
Рамкової програми “Горизонт 2020”.

Команда проєкту використовуватиме змішані методи для збору, оцінки й розробки по-
літики, пов’язаної з підтримкою демократії як соціальної практики у шести досліджува-
них країнах: Україні, Грузії, Вірменії, Лівані, Тунісі та Палестині. Дослідники зокрема ви-
значатимуть роль держав-членів ЄС, ключових інституцій ЄС, акторів із третіх країн та 
міжнародних організацій, що в свою чергу допоможе покращити практики ЄС у регіоні. 
Результати проєкту сприятимуть створенню сталих інструментів для політики ЄС щодо 
підтримки демократії у країнах східного та південного сусідства, підвищуючи у такий 
спосіб підзвітність, прозорість, ефективність і надійність ЄС та роблячи країни сусідства 
більш стійкими, рівноправними та здатними швидко реагувати на місцеві потреби. 

Попри те, що НаУКМА бере участь у майже всіх робочих групах проєкту, головна роль 
команди ШПА в рамках SHAPEDEM-EU полягає у використанні свого локального досвіду 
для аналізу практик та інструментів просування демократії ЄС в Україні та інших країнах 
Східного партнерства. Маючи міждисциплінарний досвід у соціології, політології та дер-
жавному управлінні, дослідницька група Києво-Могилянської академії також бере участь 
у визначенні ключових теоретичних концепцій демократії та її підтримки , в уточненні та 
детальній розробці методології проєкту й моделюванні циклу навчання демократії. 
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ФІНАНСИ

Моделі безпеки для України: від нової Січі до нових альянсів

Інституційний розвиток Школи політичної аналітики в час війни

Університети в облозі: виклики для української системи вищої 
освіти після повномасштабного вторгнення росії в Україну

Українська демократія vs російське “народовладдя” 
на тимчасово окупованих територіях Запорізької та 
Херсонської областей

Розуміння та зміцнення зовнішньої та безпекової політики 
ЄС у складному та суперечливому світі — JOINT (НОЦ Школа 
політичної аналітики)

USAID через Pact Inc.

Посольство Швеції в Україні через 
Міжнародний фонд “Відродження”

Представництво Фонду Фрідріха 
Науманна за Свободу в Україні

Фонд Конрада Аденауера

ПРОЄКТІВ

3 726 000 ₴

1 118 375 ₴

925 000 ₴

199 950 ₴

465 275 ₴

2022 РІК - 11 218 145 ₴

Переосмислення та переформатування підтримки Європейським 
Союзом демократії у країнах східного та південного сусідства — 
SHAPEDEM-EU (НОЦ Школа політичної аналітики)

Європейська Комісія в рамках програми Горизонт 2020

4 783 545 ₴
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Посилення ролі культури в процесах осмислення подій на 
Донбасі та в Криму і консолідації українського суспільства

Посилення інституційної спроможності Школи політичної аналітики

Нова влада України 2019-2021 роки: 
досягнення, проблеми, перспективи

Оцінка ризиків виникнення конфліктів в громадах, що зазнали 
негативного впливу внаслідок збройного конфлікту  

Український культурний фонд

Посольство Швеції в Україні через 
Міжнародний фонд “Відродження”

Міжнародний фонд “Відродження”

Швейцарська агенція з розвитку та співробіт-
ництва через Міністерство з питань реінтеграції 
тимчасово окупованих територій України  

ПРОЄКТІВ
7

1 261 600 ₴

1 196 250 ₴

450 000 ₴

340 000 ₴

2021 РІК - 6 389 086 ₴

Дослідження та аналіз політики щодо
сценаріїв та стратегій реінтеграції ШПА

USAID через UCBI

1 728 170 ₴

Політика реінтеграції тимчасово окупованих територій України, її 
інформаційний та культурний виміри: системний інституційний аналіз

325 066 ₴

Розуміння та зміцнення зовнішньої та безпекової 
політики ЄС у складному та суперечливому світі — 
JOINT (НОЦ Школа політичної аналітики)

Європейська Комісія в рамках програми Горизонт 2020

1 088 000 ₴
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